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Eventi e probabilita 77

cessione (ad esempio, A 234 5,2 3 45 6 ecc.) che non sia una scala
reale

C =la mano contiene quattro carte di eguale valore

D =la mano contiene due carte di eguale valore e tre carte di eguale valo-
re (Full).

19. a) In quanti modi si possono assegnare venti impiegati a quattro uffici se
ad ogni ufficio devono essere assegnati cinque impiegati?
b) In quanti modi si possono formare quattro gruppi di lavoro, ognuno
dei quali comprendente cinque impiegati?

720. ) Da una lista di dieci ragazzi e sette ragazze si deve formare un comitato
" prendente cinque ragazzi e tre ragazze. Quanti possibili comitati possono
essere formati?

@ a) Quanti codici si possono formare utilizzando tre cifre e due lettere del-
I’alfabeto inglese (26 lettere), se le lettere occupano le prime due posi-
zioni e cifre e lettere possono ripetersi?
b) Quanti codici presentano qualche ripetizione?

722,/ Determinare la probabilita che n persone scelte a caso abbiano tutte com-
‘pleanno diverso (si ignorino gli anni bisestili).

[29 Cinque biglietti vincenti vengono estratti da un’urna che contiene cento
iglietti. Determinare la probabilita di vincere per una persona che abbia com-
prato k biglietti con & intero positivo.

/24) Nel gioco del bridge una ‘‘mano di carte’’ ¢ formata da tredici carte
&stratte (senza reimmissione) da un mazzo di cinquantadue carte.

Determinare la probabilita che una mano di carte contenga n; assi ed nj re, es-
sendo n; € ny compresi tra zero € quattro.

25. E pit probabile ottenere un ‘6> in tre lanci di un dado equilibrato oppure
due ““6”’ in sei lanci?

26. Mostrare che se la probabilitd condizionale di 4 dato B ¢ maggiore della
probabilita di 4, allora la probabilita condizionale di B dato 4 ¢ maggiore della
probabilita di B, essendo 4 e B di probabilita positiva.

27. Mostrare che se 4 e B sono eventi stocasticamente indipendenti, allora
P(A|B) = P(A|B€), essendo B e B di probabilita positiva.

28. Mostrare che se 4 e B sono stocasticamente indipendenti, allora anche gli
eventi 4,B¢; A°,Be A°,B € sono stocasticamente indipendenti.

29. Mostrare che ’evento impossibile & stocasticamente indipendente da ogni
altro evento.




